2éme méthode pour la question 1 exercices 1 série 1 d’analyse 2 (2020). Enseignant : M?¢ S. Boukhelifa.

Solution .1 .

RAPPEL :
e La fonction Arcsinus est lapplication réciproque de lapplication sin(.) : [=F, 5] — [=1,1], elle est définie par
arcsin(.) : [=1,1] — [=F, 5], en d’autres termes son domaine de définition est [—1,1] et pour tout x de [-1,1],

—% < arcsin(z) < 7.
e La fonction Arcsinus est dérivable sur] —1,1[, et sa fonction dérivée est définie par

1
V1—22’

(arcsinz)’ = Ve e]l - 1,1]

.FIN DU RAPPELR
1) Montrons que : Vz € [0,1],arcsinz + arcsin(v/1 — 22) = 2.
On pose
f(z) = arcsinz + alrcsin(\/m)7 z €10,1]
On distingue deux cas :

ler casx =1:
f(1) = arcsin 1 4 arcsin(v/1 — 1) = arcsin 1 + arcsin0 = g +0= g, d ot le résutat.

2éme cas z € [0,1] : Calculons la dérivée de f sur [0,1]

f'(z) = (arcsinz)’ + (arcsin(v'1 — z2)) = 7 1_ — + 2\/12_73962 \/1 ( 11 2y
— f2) = 1 n -z 1 _ 1 n -z 1
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— f(2)=0

Par conséquent, pour tout x de [0,1] on a

f(x) = ¢, telle que c est une constante réelle.

D’autre part, pour x =0, on a

f(0) = arcsin 0 + arcsin v1 — 0 = arcsin 0 + arcsin1 = 0 + g =c = c= g
En remplacant par la valeur de ¢, on aura :

f(x) = arcsinz + arcsin(v/ 1 — 22) = g, Vz € [0,1], d’ou le résultat.



